Opdracht 2b: De ammoniakfabriek

Opgave 1:

Op een tijdstip t0 brengt men in een vat 40 mol stikstof en 120 mol waterstof. Op tijdstip t1 is  er evenwicht ontstaan. Er is in evenwicht nog 90 mol waterstof aanwezig.

a) Geef in een diagram het verloop van de hoeveelheid waterstof, stikstof en ammoniak weer.
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b) Hoeveel % van het waterstof is omgezet?

c)  Bereken het volume % ammoniak in het evenwicht (bij gassen : volume% = mol%)

Opgave 2:

Ammoniak wordt geproduceerd uit stikstof en waterstof. In een grote ammoniakfabriek bedraagt de productie 1500 ton ammoniak per dag. Het proces wordt uitgevoerd bij een totale gasdruk van 200 bar (200.p0 ) en een temperatuur van 500 C.  De omzetting bedraagt 15 %.
a) Hoeveel kilomol NH3 wordt in deze fabriek dagelijks geproduceerd ?

b) Bereken het volume %(= mol %) NH3 van de gasstroom , die uit de reactor komt, als gegeven is dat de voeding in de reactor bestaat uit N2(g) en H2(g) in de mol verhouding 1 :3
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   Totaal: ……………….

Men kan berekenen ,dat onder de heersende omstandigheden het volume% NH3 in het evenwichtsmengsel in theorie circa 18 bedraagt. Bij b heb je een kleinere waarde gevonden.

c) Geef een verklaring voor het feit dat in de praktijk een lager % NH3 aanwezig is.
d) Bereken hoeveel kilomol H2 en N2 dagelijks als nieuwe voeding moet worden toegevoerd
e) Bereken hoeveel kilomol H2 en N2 dagelijks door de reactor stroomt.
f) De nieuwe voeding bestaat uit stikstof  en waterstof , ook in de volumeverhouding 1:3.
Hoeveel % van de gasstroom die in de reactor gaat bestaat uit nieuwe voeding  en hoeveel % van de gasstroom in de reactor bestaat uit recirculatiegas.

De voeding bevat behalve stikstof en waterstof ook een kleine hoeveelheid edelgassen, voornamelijk argon. Het gehalte aan edelgassen bedraagt ongeveer 0,25 volume %. Daarom wordt steeds een deel van het recirculatiegas gespuid, waarna het gespuide gas in een aparte installatie wordt gescheiden in stikstof en waterstof samen en argon apart.

g) Leg uit waarom het nodig is om een deel van het recirculatie gas te spuien.

h) Wat gaat men doen met het mengsel van stikstof en waterstof uit de spui?

i) Wat gaat men doen met de argon uit de spui.
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